
令和 7年 5月釜石市教育委員会会議定例会 

  

１ 開催日時 令和 7年 5月 28日（水）午後 1時 29分から午後２時 18分 

 

２ 開催場所 釜石市役所第 4庁舎 教育委員会 会議室 

 

３ 出席委員 教 育 長  髙 橋   勝 

教育委員  佐 野 茂 樹 

教育委員  中 田 義 仁 

教育委員  佐々木 ひづる 

教育委員  花 輪 妙 子 

 

４ 議案 

番 号 案 件 名 審議結果 

議案第 25号 釜石市教育委員会が保有する個人情報の保護等に関する規則 可決 

議案第 26号 
釜石市学校給食センター運営委員会委員の委嘱及び解職に関し議

決を求めることについて 
可決 

 

５ 報告 

番 号 案 件 名 審議結果 

― ― ― 

 



１ 

【開会・会期の決定・付議案件】 

 

○髙橋教育長 本日の出席者は５人で、定足数に達しており、会議は成立します。 

  ただいまから令和７年５月釜石市教育委員会議定例会を開会いたします。どうぞよろしく

お願いいたします。 

  日程第１、会期の決定でございます。会期は本日１日限りといたしたいと思いますが、こ

れに御異議ございませんか。 

○各委員 （異議なし） 

○髙橋教育長 御異議なしと認めます。   

  よって、会期は本日１日限りと決定しました。 

  それでは、日程第２、付議案件に入ります。 

  「議案第25号 釜石市教育委員会が保有する個人情報の保護等に関する規則」を事務局か

ら説明をお願いいたします。 

○笹村総務課長 議案書１ページを御覧願います。 

「議案第25号 釜石市教育委員会が保有する個人情報の保護等に関する規則」について、

でございます。 

提案理由については、釜石市個人情報保護条例施行規則の施行にともない、釜石市教育委

員会が保有する個人情報の保護について規則を制定するものでございます。 

  内容につきましては、市民等から個人情報の開示請求があった場合の取扱いについてでご

ざいます。開示請求があった場合の費用負担や、開示した内容の利用停止について、また、

個人情報の運用状況の公表の方法について釜石市に準じまして、教育委員会での取扱いを

定めるものでございます。 

  以上でございます。 

○髙橋教育長 別冊資料、釜石市の個人情報の保護に関する条例、施行規則に準じて教育委員

会としても対応をしていくということですので、よろしくお願いいたします。 

  質問ございませんか。 

○各委員 （なし） 

○髙橋教育長 「議案第25号 釜石市教育委員会が保有する個人情報の保護等に関する規則」

は原案のとおり決することで御異議ありませんか。 

○各委員 （異議なし） 

○髙橋教育長 御異議なしと認め、原案どおり決することといたします。 

「議案第26号 釜石市学校給食センター運営委員会委員の委嘱及び解職に関し議決を求め

ることについて」を事務局から説明をお願いいたします。 

○松下学校給食センター所長 「議案第26号 釜石市学校給食センター運営委員会委員の委嘱

及び解職に関し議決を求めることについて」でございます。 

提案理由については、釜石市学校給食センター運営委員会委員の委嘱及び解職をしようと

するものでございます。 

４月１日の人事異動及び先月開催されたＰＴＡ総会において、委員に変更がありましたの

で、新しく委嘱する委員につきまして御説明いたします。 

まずは、釜石市立鵜住居小学校校長、高橋美友紀様、釜石市立栗林小学校校長、高橋昭英
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様、岩手県釜石保健所環境衛生課長、髙橋秀彰様、釜石市立釜石小学校ＰＴＡ会長、山﨑寛

様、釜石市立白山小学校ＰＴＡ会長、小山純平様、釜石市立小佐野小学校ＰＴＡ会長、小松

野琢磨様、釜石市立釜石中学校ＰＴＡ会長、菊池錬城様、この方々について、前職の委員の

任期を引き継いで明日から令和７年６月30日までの任期として委嘱したいと考えております。 

  続いて、解職する委員については、本日付で解職となります。釜石市立鵜住居小学校校長

から転任された佐藤一成様、釜石市立栗林小学校校長から転任された八木澤江利子様、岩

手県釜石保健所環境衛生課長から異動された小川興隆様、釜石市立釜石小学校ＰＴＡ会長

を退任された元持彰範様、釜石市立白山小学校ＰＴＡ会長を退任された岡本善幸様、釜石

市立小佐野小学校ＰＴＡ会長を退任された谷藤太郎様、釜石市立釜石中学校ＰＴＡ会長を

退任された山﨑政仁様、この方々が本日付で解任となる委員となります。よろしくお願い

いたします。 

○髙橋教育長 ただいま提案がありました。質問ございませんか。 

○各委員 （なし） 

○髙橋教育長 それでは、「議案第26号 釜石市学校給食センター運営委員会委員の委嘱及び

解職に関し議決を求めることについて」は原案のとおり決することとして御異議ありませ

んか。 

○各委員 （異議なし） 

○髙橋教育長 御異議なしと認め、原案のとおり決することといたします。 

  日程第３、定例報告事項等に入ります。 

  (1) 各課事業報告及び(2) 各課事業計画について、順次説明をお願いいたします。 

 

【定例報告事項等】 

 

(1) 令和７年５月各課事業報告・(2) 令和７年６月各課事業計画について 

（総務課５月事業報告・６月事業計画に関連して） 

 

（学校規模適正化推進室５月事業報告・６月事業計画に関連して） 

 

（学校教育課５月事業報告・６月事業計画に関連して） 

 

（学校給食センター５月事業報告・６月事業計画に関連して） 

 

（文化財課５月事業報告・６月事業計画に関連して） 

 

（まちづくり課５月事業報告・６月事業計画に関連して） 

 

（図書館５月事業報告・６月事業計画に関連して） 

 

○髙橋教育長 ありがとうございます。 

  ただいま各課より報告と説明がありました。質問、御意見等ございませんか。 
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○各委員 （なし） 

 

(3）その他 

○髙橋教育長 （３）その他、何かございませんか。 

○佐野委員 学校教育課にお聞きしたいのですが、現在のインフルエンザ等の感染症状況につ

いてお伺いします。 

○岩渕学校教育課長 今週月曜日まで、釜石東中学校１年生がインフルエンザで学年９名欠席

したということもあり、学年閉鎖の措置をとりました。その直前には２年生も同じように

閉鎖措置をとりました。市内全域では大きな広がりは見られませんが、引き続き注意深く

みていく必要があります。 

○髙橋教育長 よろしいでしょうか。 

○佐野委員 はい。あと、最近、クマ出没の情報が頻繁に出るようになりまして、小佐野小学

校付近にクマが出た時には全国版ニュースで大きく取り上げられていました。実際に授業

中に出た時には学校の先生や職員の方が児童生徒を避難させたりすると思いますが、学校

から連絡を受けた時の対応はどのようになっているのでしょうか。 

○岩渕学校教育課長 学校でクマの出没が確認された際には、子どもたちの安全確保を最優先

に対応していただきながら、警察や水産農林課、教育委員会に連絡が来るようになってお

ります。各関係部署で対応し、意見等をいただきながら、例えば、今後の下校時の対応や

クマが出没した翌日の登校をどうするのかというところを関係者から御意見をいただきな

がら学校長と相談して判断、対応しています。 

○佐野委員 何とかしてほしいと市民の方々は思っていると思います。 

○髙橋教育長 教育委員会でも子どもの安全第一ですけれども、対策、対応については難しい

ところです。スクールバス利用の話が出るのですが、市内全域で出ているので、臨時のバ

ス対応ができかねますので、今できることは付近に出ているときには、保護者への引き渡

し要請や先生が付き添いをして集団下校、警察や地域の方々に見守りなど、今現在はその

ような対応をしています。 

○佐野委員 市は生息数を把握されているのでしょうか。また、放した時に発信器みたいなも

のを付けて放しているのか、基本的なことはやられていると思いますが、どうなのでしょ

うか。 

○小笠原文化財課長 発信器は付けていない状況にあろうかと思います。また、生息数につい

ての調査はまだやっておりませんので、実態数を掴めていないのが現状です。 

○佐野委員 進んでいる自治体は、クマの居場所を把握しているところもあります。お金もか

かるところだと思いますし、そこまですぐにしてほしいとは言えませんが、できないもの

なのかなと思いました。 

○小笠原文化財課長 予防措置とすれば、今水産農林課で取り組んでいるのは、クマは肉食と

いうよりは、果樹や木の実とかを好むので、放置された状況にある果樹の伐採や住民の皆

さんに指定日以外にゴミを出さないように呼びかけをしています。そういった予防策をし

ていますが、やはり野生、自然相手ですので特効薬的なものがないというのが現状です。

児童生徒の安全を守るということであれば、先ほど教育長が申し上げたとおり、見守りや

集団登下校という形で対応していかざるを得ないのかなと思います。もし何かあれば、水
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産農林課に連絡すれば、水産農林課も役所だけではなく猟友会と連携して対応しておりま

す。  

○髙橋教育長 この間も学校の近くに出没した時には、連携を取りながら対応してもらってお

りましたし、白山小学校に朝クマが出没した時には、学校を臨時休校にして子どもたちの

安全確保を第一に考えて対応してもらっておりました。先ほども言ったように、教育委員

会としてできるところを予防措置として協力をお願いしてやっていかざるを得ないという

状況です。 

○佐野委員 教育委員会としては弱い立場だと思うのですれども、ぜひほかの課にも強く言え

るところは言っていただければありがたいかなと思います。 

○髙橋教育長 水産農林課とも連携を取り、対策、対応等していただいていますので、今は自

衛策を講じているというのが現状です。 

○佐野委員 今日の新聞ではシカに襲われた記事が載っていましたので、クマだけではないと

思います。 

○髙橋教育長 シカ、クマ、イノシシなども出たりしていますので、子どもたちには近づいた

り、刺激をしないように十分注意してもらう必要があります。 

○佐野委員 屋外活動の制限が出てくると教育活動に支障が出てきます。 

○髙橋教育長 学校からもシカの校庭への侵入や糞の話をされるのですけれども対策が難しい

ところです。 

○佐野委員 例えば、生息数の把握や予算を確保して発信器を付けるなどしていれば、頑張っ

ているのが目に見えるのですけれども、受け身的なことしかできないということを言われ

てしまうと、それだけでは市民の皆さんは納得できないのではないかと思います。 

○髙橋教育長 難しい問題で市がどこまでできるのかという部分や市民の皆さんに自衛をして

いただかなければならないところもありますし、そういったところで行政は悩んでいる部

分もあると思います。野生動物相手になるので対策が難しいところがあります。学校のほ

うでもシカ等であればネットで覆って食べ物を食べられないように、市のほうでもシカよ

けのネットを配付して対応をしております。また、各学校で危機管理マニュアルの中にク

マの対応についても載せて事前に確認してやっているところだと思いますので、学校のほ

うへ子どもたちの安全を守るために注意喚起をしていきたいと思います。 

○佐々木委員 小佐野小学校ではクマが出てから、登校時の交通安全の見守りとは別にクマ対

策として見守りはしているのでしょうか。 

○岩渕学校教育課長 人数の増員はしておりませんでした。クマが出た際は水産農林課で朝パ

トロールをしていただいたり、警察のほうでも登下校時のパトロール対応をしていただい

ています。 

○佐藤まちづくり課長 学校メールに応援センターも登録になっているので、クマ出没のお知

らせを受けた際に、地域会議の見守り隊の方々に連絡をして出てもらいました。いつも１

人のところを３人に増やすなど臨機応変に対応しています。また、クマが出ているときは、

朝、小川地区のほうでは見守りで立たれているようです。小川の大概の子どもたちはクマ

鈴をランドセルに付けて登校しています。複数人で歩くことが大事なので、なるべく集団

登校を推奨しておりますし、平田地域会議では、入学した１年生にクマ鈴を贈呈しており

ます。 
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○髙橋教育長 そのほか、ございませんか。 

○佐野委員 橋野鉄鉱山に関してですが、アクセスが悪い所にあるので、夏休みの間だけでも

観光客が行けるような仕組みを企画されていたら教えていただきたいです。 

○小笠原文化財課長 取組の一環として、鉄の歴史館、橋野鉄鉱山インフォメーションセンタ

ーにてスタンプを押していただくと記念品をプレゼントしています。あわせて、郷土資料

館、釜石鉱山展示室、いのちをつなぐ未来館のいずれかの一か所でスタンプを押すと「世

界遺産登録10周年記念缶バッチ」をプレセントする取組を行っています。橋野鉄鉱山や旧

釜石鉱山事務所も見ていただけると良さを分かっていただけるのですが、見ていただくま

での仕組みはこれからの課題になってくるかと思います。 

○佐野委員 タクシーなどを利用して少人数で行けるような取組はないのかなと思いました。 

○笹村総務課長 タクシー協会と協力をして釜石観光物産協会でやっています。予約制で１台

３時間、人数に応じて一人当たり３千円から１万円という料金体系で運行しています。主

に橋野に行っているかと思いますが、コースとしては、橋野と鉄の歴史館をセットにする

とか、あるいは、うのすまい・トモスに寄ったりとかアレンジをしながらやっています。 

○佐野委員 釜石市に世界遺産があるので観光客に来ていただければと思います。 

○髙橋教育長 バスは出ていますか。 

○笹村総務課長 バスは出ていないです。利用者がおりませんので、バスではなく、行きたい

という方に対して行けるような仕組みということで、タクシーの利用を考えました。力不

足で予算化できなくて、今は観光物産協会のほうで事業化してやっている状況でした。 

○小笠原文化財課長 今年は世界遺産登録10周年ということで、７月には記念の行事を計画し

ておりますので、情報発信を行いながら貴重な世界遺産を改めてＰＲしていく取組をでき

ればなと思っております。 

先日、構成資産のある８県11市で構成する「明治日本の産業革命遺産」に関わる協議会に

出席しました。やはりどこの自治体もＰＲや生かし方にご苦労されているということでした。

いかに文化遺産を観光に結びつけるかは課題になってくるかと思いますので、引き続き取り

組んでいきます。 

○髙橋教育長 そのほか、ございませんか。 

○各委員 （なし） 

○岩渕学校教育課長 先月の教育委員会議で委員さんから質問いただきました、悩みを抱える

児童生徒に対しての相談窓口の電話件数についてです。県のほうで取りまとめていた数字に

なりますが、令和６年度の相談件数は922件ということでございました。ただ、どのような

方が相談してきたのかなど、相談内容の区分までは把握できておりません。令和５年度では、

872件ということでした。また、市の教育相談員が対応した昨年度の電話相談の件数は26件

です。主に不登校に関わる御相談でいじめについてはございませんでした。 

  以上でございます。 

○髙橋教育長 相談件数922件の年齢は把握しているのでしょうか。 

○岩渕学校教育 児童生徒さんや保護者さんの合計人数になるので詳細は分かりません。 

○佐々木委員 ありがとうございました。市の26件というのは少なくてホッとするところなの

か、もしかしたら電話できずに１人で悩んでいる子が多いのかというところで、もう少し子

どもたちが利用しやすい状況や呼びかけなどをしていただければ気軽に相談できるかと思い
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ます。 

○岩渕学校教育課長 電話しづらい場合はＬＩＮＥやそれぞれに配付している端末での相談に

ついても進めていければいいのかなと思いました。 

○佐々木委員 少しでも一人で思い悩む子が減ればいいなと思いますので、よろしくお願いい

たします。 

○髙橋教育長 そのほか、ございませんか。 

○佐藤まちづくり課長 本日まで、７公民館で公民館運営審議会をやっておりまして、「本の

まちプロジェクト」について、説明させていただいておりました。概ね、審議会のメンバー

の方々からは、いい取組だということで、各地域で本の寄贈等のお願いを出すところです。

広く周知をしていきたいということと釜石広報でも今の予定では７月１日号で事業について

掲載する予定でおりました。今後も公民館だよりやＳＮＳなどを使って広く周知していく予

定でおりましたので、ぜひ皆さんに見ていただきたいと思います。 

○髙橋教育長 質問、意見等はございませんか。 

  よろしいでしょうか。 

○各委員 （なし） 

 

【その他】 

○髙橋教育長 それでは、日程第４、その他に入ります。 

 委員の皆さんから何かございませんか。 

○各委員 （なし） 

○髙橋教育長 事務局から何かございませんか。 

○事務局 （なし） 

○髙橋教育長 それでは、日程の確認をお願いいたします。 

 

（次回定例会について） 

  令和７年６月教育委員会議定例会の日程について協議。 

  開催日は令和７年６月25日（水）午後１時30分と決定。 

 

○髙橋教育長 以上を持ちまして、本日の定例会は閉会いたします。 

 

午後２時18分閉会 


